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DIDAKTICKY TEST

Pocet uloh: 16
Maximalni bodové hodnoceni: 50 bodu

Jméno a pfijmeni

Povolené pomiicky: pouze psaci a rysovaci potieby

EI Zakladni informace k zadani zkousky

Casovy limit pro fe3eni didaktického testu
je uveden na zaznamovém archu.

U kazdé ulohy je uveden maximalni pocet
bodu.

Za neuvedené feSeni Ulohy ¢i za nespravné
fedeni ulohy jako celku se neudéluji
zaporné body.

Odpovédi piste do zaznamového archu.

Poznamky si mlzete délat do testového
sesitu, nebudou viak predmétem
hodnoceni.

Didakticky test obsahuje oteviené

a uzaviené ulohy. Uzaviené ulohy
obsahuji nabidku odpovédi. U kazdé
takové ulohy nebo podulohy je praveé
jedna odpovéd'spravna.

Na posledni strané testového sesitu
najdete vybrané vzorce a vztahy.

Pravidla spravného zapisu
do zaznamového archu

Reseni uloh zapisujte do zéznamového
archu modyie nebo ¢erné pisici
propisovaci tuzkou, ktera piSe dostate¢né
silné a neprerusované.

Nejednoznacny nebo necitelny zapis
odpovédi bude povazovan za chybné
feseni.

V konstrukénich ulohach rysujte tuzkou
a nasledné vie obtahnéte propisovaci
tuzkou.

@ Pokyny k otevienym tiloham
+ Regeni uloh piste éitelné do vyznacenych
bilych poli zd&znamového archu.

pd
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o Pokud budete chtit provést opravu,
plvodni zapis preskrtnéte a novy uvedte
do stejného pole.

« Je-li pozadovan cely postup feseni,
uvedte jej do zdznamového archu. Pokud
uvedete pouze vysledek, nebudou vam
pfidéleny Zzadné body.

« Z3apisy uvedené mimo vyznacena bila
pole zdznamového archu nebudou
hodnoceny.

@ Pokyny k uzavienym uloham
« Odpovéd, kterou povazujete za spravnou,
zietelné zakfizkujte v pfislusném bilém
poli zdznamového archu, a to pfesné
zrohu do rohu dle obrazku.

A B C D E

14

« Pokud budete chtit nasledné zvolit jinou
odpovéd, peclivé zabarvéte plvodné
zakfizkované pole a zvolenou odpovéd
vyznacte kiizkem do nového pole.

A B C D E
14 .

« Jakykoliv jiny zplisob zaznamu odpovédi
(napf. dva kfizky u jedné otazky) bude
povazovan za nespravnou odpovéd.

TESTOVY SESIT NEOTVIREJTE, POCKEJTE NA POKYN!

Predmétem autorskych prav Centra pro zjistovani vysledkl vzdélavani
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Vulohach 1, 2,3.1,3.2,4.1,4.2, 6,7, 8 a 16 prepiste do zaznamového archu pouze vysledky.

1 bod
1 Vypoctéte, kolikrat je soucet Cisel 0,2 a 0,5 vétsi nez jejich soucin.
02-05 =04 i =
max. 2 body
2 Vypogtéte: 9
21 4+6:2-5-(=3+5) =4+ 3-5.2 = h+¥d-40 = -3
WL — L = S
2.2 ‘/1’32_1’222‘\4_1"6‘ - b = 02¢ 0,
Doporuéeni: Ulohy 3.3, 4.3 a 5 feste pfimo v zaznamovém archu.
max. 4 body
3 Vypoctéte a vysledek zapiste zlomkem v zakladnim tvaru.
3.1
17777 0 T 2%
l-7:2=7 7§ I <
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3.3
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V zaznamovém archu uvedte pouze v Uloze 3.3 cely postup feseni.
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o= % = (o=b) (w V\A

max. 4 body

4.1 Rozlozte na soucin podle vzorce:

402 —9 = (1N—3)-(LL+ )

—

4.2  Zjednoduste (vysledny vyraz nesmi obsahovat zavorky):

\ 1
(2X—1)'5—X—_‘_\E l 2— /X L

4 —

43  Zjednoduste (vysledny vyraz nesmi obsahovat zavorky):
(4n—3)2—4n-(4n—3) = M— L-hn 344 -M +4A2, =

= =2hh 44 + 12, = - 42w 9

¢

(=) = oF =L v LT

V zaznamovém archu uvedte pouze v uloze 4.3 cely postup Feseni.

max. 4 body

5 Reste rovnici:

5.1 s
03-(2x+1)=02x—07 x == 3
—

O‘QY ¥ 0,3=102x -0, ¥ / 10 —
by + 3= 12y - ¥ k.= 1%
vL= Ly
(k- lx=-1-13 AO
l-n( = —-1Ao I.L‘
_’_Ai? X = "‘er
¥ e aE
52
Sy 2y—1 y+1 .
te =TT /17.
’17»6“' 40|a'= 3'(.2"6_4) u ‘O(LA'\-") "8—— 0,3

)‘1"5-—("“1;—3'\"‘"3 ¥ —
Zz'] ~L\Q— ‘a\.b '4"'3*(0
o, = 3[40
Lb -3
Ao
V zéznamovém arch@iuvedte v obou &astech ulohy cely postup Feseni (zkousku nezapisujte).
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VYCHOZI TEXT K ULOZE 6

Vitek, Rudolf a Ondra jeli spole¢né autem k mofi. Kazdy z nich odfidil ¢ast trasy.

Vitek odfidil tietinu celé trasy, Rudolf odridil o 60 km méné nez Vitek a Ondra odfidil zbyvajici
dvé pétiny celé trasy.

(czwy)

max. 3 body
6 Cela trasa méfila x km.

¥
6.1 Vyjadrete vyrazem s proménnou x, kolik km trasy odfidil Rudolf. 3 - 6o
——

6.2  Vypoctéte, kolik km méfila celd trasa. A ’
" —
V.. 3 x, X _\o -V-Lg.xt % /"15’
R... X (o 5 3
- 3
Q"'%\( S.K*Y%-qﬁﬁ -\-(,y:«gx
ol an —. o % Abx - A0 = 15%
X = 400
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Rotacni valec ma vysku 12 cm.
Odstranénim Ctyf ¢asti vytvofime z tohoto valce kvadr s rozméry 8 cm, 6 cma 12 cm.
VSechny hrany kvadru lezi na povrchu valce.

Ly

§

110\1""01—

12cm c
T 2
dr= 87+ 6

(@47

max. 3 body
7 Vypoctéte

Py o+
-
7.1 v cm polomeér podstavy valce, E d‘ b4 %("
— 1
7.2 vcm? objem valce. & = Aoo
Vysledek zaokrouhlete na desitky cm®. 440 d = MNo y=§S
—

SP': ﬂ'v’- = 3\1l\“v3- = H\S' WL



VYCHOZI TEXT A TABULKA K ULOZE 8

V obchodé s ofisky prodavaji rlizné smési. Jejich cena zavisi pouze na hmotnosti a cené
pouzitych surovin. Tabulka udava ceny za 1 kg jednotlivych surovin.

Surovina |Cenaza1kg|= 4%06' 4(1)3
Arasidy 80 korun —_— 4 ‘w
Kesu 280 korun —_— WUW
Mandle 200 korun _— 2o L

(Napft. 200gramové baleni smési obsahujici 50 gramU keSu a 150 grama mandli stoji 44 korun,
tedy 1 kg této smési stoji 220 korun.)

(@477
max. 3 body
8
l
8.1 Dvoukilogramové baleni smési aradidd a mandli obsahuje 800 gramU arasid{
a 1200 grama mandli. - -

Vypoctéte, kolik korun stoji jeden kilogram této smési.

::-,_. :00% - & x = U1 Sl ‘g WNT ‘LL\/
AW > Lo = Lo\
¥ o\ TR LN

-_—

8.2  Jind smés obsahuje pouze arasidy a kesu, pficemz 1 kg této smési stoji 200 korun.
Velké baleni této smési obsahuje 500 gram( arasida.

Vypoctéte, kolik grami kesu obsahuje velké baleni této smési. Y59
_

A S 8 Lx =10 ‘MX ('(‘W‘&) Surovina |Cenaza1kg|= ’locoa, Ao
A-%u » k
'ﬂa K -.. 4— ¥ =10 \L LY Arasidy 80 korun —_ 2%
2 _ Kesu 280 korun = U\
M’%' o WL Mandle 200 korun —_— 20 L

Wit b = aedlal o ko hwa > Aoy > sw

¥

-8 + (A—%)- 280 = Tos
80y ¥ 1o —2o ¢ = 100
~ooy = - 4o [die)

¥X= {0 v = 0\"\
oo



Doporuceni pro ulohy 9 a 10: Rysujte pfimo do zaznamového archu.
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V roviné lezi pfimka AB a pfimka p prochazejici bodem B.

D

4

(&
3
(&
o/
L
Ay
A

(@477
max. 3 body

9 Usecka AB je strana pravouhlého lichobézniku ABCD.
Vrchol C tohoto lichobézniku lezi na pfimce p,
Uhlopficka AC ma stejnou délku jako strana AB lichobézniku ABCD.

Sestrojte vrcholy C, D lichobézniku ABCD, oznacte je pismeny a lichobéznik narysujte.
Najdéte vSechna redeni.

C— —

V zaznamovém archu obtdhnéte celou konstrukci propisovaci tuzkou (¢ary i pismena).




VYCHOZI TEXT A OBRAZEK K ULOZE 10 \0’

Vroviné lezi body A, C a pfimka p prochazejici bodem C.

(czw)
max. 3 body

10 Use¢ka AC je zakladna rovnoramenného trojuhelniku ABC.

Na pfimce p leZi jedna ze tfi vy3ek tohoto trojuhelniku.
— e —

Y
\/ 10.1  Sestrojte osu soumérnosti trauhelnl’ku ABC a oznacte ji pismenem o.

\/ 10.2 Sestrojte vrchol B trojuhelniku ABC, oznaéte ho pismenem a trojuhelnik narysujte.

V zaznamovém archu obtadhnéte celou konstrukci propisovaci tuzkou (¢ary i pismena).
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Na tabore je kazdé dité zafazeno do jednoho ze tfi oddilti A, B a C.

Pomér poctu déti v oddile A
ku poctu déti v oddile B je 4 : 3.

V oddile A je dvakrat vice déti nez v oddile C. divky
chlapci

chlapci
Graf udava pocty chlapct a divek a
v jednotlivych oddilech, @)
dva udaje v3ak chybi.

divky
A+B=hv}
.-.,kob\\\m.--u, b... 3 Jilkh._ A

@

chlapci
(czwv)
max. 4 body
11 Rozhodnéte o kazdém z nasledujicich tvrzeni (11.1-11.3), zda je
pravdivé (A), i nikoli (N).
1.1 Voddile Cje 5 divek. [ ]
11.2  V oddile B je chlapct o polovinu vice nez divek. Wsl=1L D g[
11.3 Natdbore je divek o pétinu méné nez chlapcu. D
= S +
'p 3 + } '1 “o —Lo - L. - 4'L
=1+2+8 =10

1 5§ = "\
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Ve vlakové soupravé jsou pouze stejné dlouhé vagony a jedna lokomotiva.

Lokomotiva je o Ctvrtinu kratsi nez jeden vagon a jeji délka tvofi jednu sedmnactinu délky
celé vlakové soupravy.

(czwy)

2 body
12 Kolik vagonti je celkem ve vlakové soupravé?

A) 10vagonu Vi m \__Tm G:l

| 3
11 vagon( \l - =
B~ % E
@ 12 vagonl l, -
A
13 vagonu “ \,-o\a., 4 0% L~
E) jiny pocet vagonii —

L. 4 = 1L ZER
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Pétiuhelnik ABCDE se sklada z rovhoramenného, D
rovnostranného a pravouhlého trojuhelniku.

Zakladnou rovhoramenného
trojuhelniku je strana AB.

Strany BC a AE pétiuhelniku
jsou rovnobézné.

14° A\

(zv)

- _ _ - 2 body
13 Jaka je velikost hlu w? Mo - 55 - 55~ 6o I -Lo = 4¢

Velikosti uhll nemérte, ale vypoctéte.

A) 65° 480 -0 -9y = &

(>

)
)

-
E)

jina velikost

@)
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Povrch pravidelného &tyfbokého hranolu je 144 cm?.

Obsah plasté tohoto hranolu je dvakrat vétsi nez obsah
jedné jeho Ctvercové podstavy.

(PI&st tohoto hranolu tvofi ¢tyfi shodné bocni stény.)

[
. V= Sg'v = 3b-3 =10 “ 2 body
14 Jakyjeranolu? SP
A) 72cm v _
@ 108 cm? L’SP---’TL‘M‘ XLh =AY
Q) 144 cm3 S\a.-..4‘t"\‘-L\‘-'5(-,r/-" iy
D) 216cm? 4
E) jiny objem S N ‘ S__;/wqu
b
3(:—-"&1 S=4.b A} =~b'V
Cr [ 3 =V



15
15.1

15.2

15.3

max. 6 bodu

Priradte ke kazdé uloze (15.1-15.3) odpovidajici vysledek (A-F).

Encyklopedie ma o 25 % vice stran nez atlas, ktery ma 200 stran.

20 ... . A
N . zsﬂl }AO“';Q

Kolik stran ma encyklopedie?

Réza ¢te knihu, kterd ma 500 stran. Pocet stran, které Réza jiz precetla,
je 0 50 % vétsi nez pocet stran, které dosud neprecetla.

Kolik stran knihy R6za dosud neprecetla?

V knihovné jsou nékteré knihy psané némecky, jiné anglicky a ostatni Cesky.

Neémecky psanych je 30 knih, coz je 10 % vsech knih v knihovné.
Anglicky psané knihy tvofi pétinu viech knih v knihovné.

Kolik je v knihovné cesky psanych knih?

A méné nez 210 2) N.. ‘oY
15150‘/,

Br 210 '
P Aso'L ,

Q 220 19, ... L
D) 240 hoo™ .... 209
A 250 3 e
F) jiny pocet 3\ N... ?o:-s'-*‘cﬂ ... hoY.

A oo o Yoo . _Aos Ve

C .---

Q00 - 30 — ko = 9A0
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Kazdy obrazec tvaru obdélniku je sloZzen z malych sedych ¢tverecku a vétsich bilych ¢tverecka.
VSechny Sedé Ctverecky jsou stejné a jsou poskladany do spodni fady a do levého sloupce.
Zbytek obrazce tvofi bilé ctverecky. Kazdy bily ctverecek ma dvakrat delsi stranu nez Sedy.

Prvni obrazec ma ve spodni fadé 5 Sedych ¢tvereckl a v levém sloupci 3 Sedé ctverecky.
Sklada se celkem z 9 ¢tvereck (bilych i Sedych dohromady).

Kazdy dalsi obrazec ma oproti pfedchozimu vzdy o 2 Sedé ¢tverecky vice jak ve spodni fadg,
tak i v levém sloupci.

Ix L

YA

[ O O - cee
o[+ [+ ]-] HEEE
l.i)brazelcv 2. obrazec 1g .- W
cz?® > AS LY - -
by =19 v max. 4 body
N R L

16.1  Obrazec ma ve spodni fadé 41 Sedych ctverecka.

16

Urcete pocet bilych ¢tverecki v obrazci. Lo xAd = Wo

gm_—_l W L= % . . ﬁ“;\’ —

bas T

16.2  V obrazci je 90 bilych ¢tverecka.
Urcete pocet Sedych ctverecki v obrazci. ArAd ¥lo = .So‘
ﬂ' —l’ « 1

[EB] e o B‘é

16.3 @c’:et vsech Ctverecku (bilych i Sedych dohromady) v poslednim a v predpo Iednlm
obrazci se lisi o 106.
1%

Urcete pocet Sedych ctvereckii v poslednim obrazci. —

2L =

VDX .0 D TR wee

ZKONTROLUJTE, ZDA JSTE DO ZAZNAMOVEHO ARCHU UVEDL/A VSECHNY ODPOVEDI.
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Druhé mocniny ¢isel 11-20:

112 =121 162 = 256
122 =144 172 = 289
132 =169 182 =324
142 = 196 19% = 361
152 = 225 20% = 400

Rozklad na soucin:

a’+2ab +b?> = (a+b)(a+b)
a? —2ab + b?> = (a—b)(a—b)
a’—b%>=(a+b)(a—b)

Piiblizné hodnoty cisla T

=314
22

T~ —
7

Obvod a obsah kruhu o poloméru r:
0 =2mr
S = mr?
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